



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

LA ÎNTREPRINDEREA „TIMPURI NOI“

AVANSUL ÎN REALIZAREA SARCINILOR DE PLAN POATE SPORI SUBSTANȚIAL!

Pentru industria Capitalei acest an a debutat cu noi succese în îndeplinirea mărețului angajament național: cîștigul înainte de termen. În primele două luni, colectivele de muncă bucurăse de raportul realizării unei producții globale suplimentare în va-

loare de 265 milioane lei. 26 întreprinderi și-au îndeplinit sarcinile de plan pe întregul cîștig. Altele desăvîșiră a intensă bălăie pentru sporirea avansurilor cîștigate. Între acestea se numără și Întreprinderea de motoare și compresoare „Timpuri Noi“.

sint concretizate printre altele în economii de ordinul miilor de lei.

Dar pentru ca avansul să fie cît mai substanțial, pentru ca și aici cîștigul să fie îndeplinit înainte de 30 luni, întreprinderea solicită sprijin tuturor celor de care depinde, în bună măsură, îndeplinirea acestui deziderat.

Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini Grele, pentru asigurarea repartițiilor la mașinile și utilajele necesare folosirii intensive la parametrii maximi a noii capacități, intrată în producție la sfîrșitul anului trecut.

Întreprinderii de strunguri din Arad, pentru livrarea strungurilor contractate pentru acest trimestru.

Întreprinderii de mașin-unelte din Bacău, pentru urgentarea livrării mașinilor de alezat.

Următoarelor unități economice cu care cooperează în producție pentru a lichida restanțele în onorarea contractelor.

Întreprinderii „Tractorul“ din Brașov, pentru 147 motoare D-110 (74 motoare restanță din 1974).

Baza de aprovizionare și defecare din Arad, pentru 1 tonă bandă țesută și 8150 - 60x40.

R.A.T.M.M.B., filiala „Electrotehnice“ pentru 40 kilometri conductori și filiala „Metal“ pentru 1,5 tone bare bronz.

Autobuzul București, pentru cuplaje electromagnetice și stele ventilator necesare echipării compresoarelor Tip MAN.

N. COȘOVEANU

ROADELE SPIRITULUI GOSPODĂRESC

Vineri după-amiază, în cadrul unei adunări populare, municipiului Pitești i-au fost decernate premiul I și diploma de frumusețe pe tară în întrecerea patriotică pe anul 1974, pentru înfrumusețarea și buna gospodărire a municipiului cu o populație de peste 50 000 locuitori.

Angrenajul cu toate ferțele în marea întrecere patriotică, locuitorii orașului au efectuat lucrări edilitar-gospodărești în valoare de peste 174 milioane lei.

Între altele, în decursul anului trecut, cetățenii din municipiul Pitești au construit și reparat 568 000 mp trotuare, alei și străzi, au amenajat 72 ha de spații verzi, au plantat peste 145 000 arbori și arbuști, au amenajat și întreținut numeroase baze sportive, salării și locuri de joacă pentru copii. De asemenea, ei au participat la construcția a 6 creșe și cîmpine pentru copii, a Liceului nr. 1, a unei piețe comerciale etc.

Pentru acest an, cetățenii municipiului Pitești s-au angajat să-și amelioreze activitatea pentru cel mai bun gospodărire și înfrumusețare a orașului, propunîndu-și să realizeze prin muncă patriotică un volum de lucrări edilitar-gospodărești în valoare de 180 000 000 lei.

Cea mai rîvnită notă: 10 la integrarea în producție



31 de fete și-au ales în urmă cu trei ani meseria de strungari. III L sau, cum i se spune „clasa strungărilor“ rennoitește o experiență care a existat cu 25 de ani în urmă la Grupul școlar al Întreprinderii mecanice Muscel din Cimpulung. Absolvenții de atunci sînt azi muncitoare frumuse. Maria

Ghinea a fost distinsă cu Ordinul Muncii clasa a III-a. O clasă de fete, o familie care s-a impus prin seriozitate. Anul trecut în concursul inițiat de ziarul nostru, „Cea mai bună clasă“, strungărele s-au plasat între primele 10 clase din ramura școlilor profesionale. Acum țintesc mai sus. Au format

în internat colective de învățare, se autogospodăresc, își pregătesc în fiecare zi lecțiile cu sîrguință. Pentru ele competiția aceasta nu se reduce la obținerea mediei generale la învățatură 8 și 10 la purtare. Înseamnă integrarea 100 la sută în producție cu rezultate bune și

foarte bune, participarea la toate acțiunile de muncă patriotică, bogată activitate pe linie de organizație. Peste 50 la sută au hotărît să-și continue studiile, la seral. Dirigințele a organizat, în această idee, un curs de pregătire la rezistența materialelor, disciplină la care vor

susține examenul de diferențe.

Iată cîteva dintre elele strungărite: Nicoleta Crețu — șefa clasei, Ileana Bojan, membră în comitetul U.T.C. pe școală, Mihaela Bum-băncă, Elena Ștefănescu, Mișca Enache, Elena Co-jocaru.

IN AJUTORUL CANDIDAȚILOR LA EXAMENUL DE BACALUREAT

După cum am mai anunțat ziarul nostru va publica o serie de consultații pentru disciplinele: economie politică, socialism științific și istorie.

Azi, prima consultație de economie politică ECONOMIA ROMÂNIEI, ECONOMIE SOCIALISTĂ

Programul P.C.R. Despre direcțiile făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate.

de acad. prof. dr. docent N. N. CONSTANTINESCU în pagina a II-a

FAMILIA TINĂRĂ

de acad. ȘTEFAN MILCU

Numeroasele și complexe probleme ale familiei în epoca noastră au o permanentă actualitate. Este semnificativ locul de prim plan pe care l-au avut în recenta Conferință Mondială a Populației. Deși atenția a fost concentrată în primul rînd pe comportamentul demografic, a reieșit totuși sub cele mai diferite aspecte complexitatea factorilor și condițiilor care intervin în structura și existența familiei. De fapt nu se poate vorbi de o „familie“ în general decît dacă vom să tratăm problemele la acest nivel.

Abordarea concretă ne arată o mare diversitate a familiei determinată de sistemul social, de religie, de tradiție ș.a. Dinamica familiei este atît de intensă încît chiar în interiorul acestor mari categorii se diferențiază după o nouă serie de factori și condiții. Este justificat deci să considerăm sub o lumină proprie familia într-o societate socialistă și după cîrștă, folosind acest termen în sens biologic.

O bună demonstrare a punctelor de vedere exprimate ne-o oferă situația familiei în țara (Continuare în pag. a IV-a)

FORȚA OMENIEI

de ACULIN CAZACU

Fapte și fenomene observabile, care își sensibilizează retina, fapte și fenomene mai adînci, care ies la iveală după un studiu atent și susținut atît ca verbos atîtăzi despre omie în raporturile dintre oameni nu o facem din rațiunea susținerii unei idei prin ea însăși, ci pentru a surprinde tendințe ale unui proces real și definitoriu. Aș putea spune chiar că practica — probă supremă a adevărului — are tot mai pregnant calitatea unei realități, senzoriale, implicîndu-ne reflecția logică și trăirea empirică. Ne obișnuim să judecăm faptele din jurul nostru raportîndu-ne la ele fără prejudecări, mergînd la esență, la luma lor vie, dinamică, din care extragem materialul de construcție pentru o gândire politică tot mai conștientă.

Am observat adesea oameni dintre cei mai tineri, a căror experiență de viață este restrînsă, exprimînd teze ideologice cu mîna pe față, referindu-se la sarcinile tendințe ale existenței și reușind să scoată din ele semnificații largi și clare.

...Un tînar de 18 ani, a cărui măturie sinceră și plină de sensibilitate imi stă drept argument, a cunoscut de mic greutăți ale vieții. Copil natural, el a crescut fără a fiținea maternă și paternă deasupra, pe un (Continuare în pag. a IV-a)

ION ANDREIȚĂ

(Continuare în pag. a III-a)

GENEROASA EMBLEMĂ A ORAȘULUI

Înainte de construirea primului bloc din cele peste 60 cite există acum în Carei, înainte de a fi ridicat înălțat de excavator pentru temelia primei întreprinderi moderne, locuitorii acestui oraș au găsit de cuvînt să înalțe un monument: monumentul ostașului român. El există în conștiințele lor pentru că aproape fiecare familie a dat cel puțin un soldat, care s-a întors sau a lăsat urmașilor drept moștenire libertatea cîștigată prin jertfa supremă în acea dimineată memorabilă de 23 octombrie 1944 cînd trupurile hileriste au fost alungate definitiv din oraș și din țară. Monumentul recunoștinței există în conștiința fiecărui om din aceste locuri răscolite de bombe și bucuri, în fațșarea lui era cunoscută, sculptorul Vida Geza n-a făcut altceva decît l-a dăruit în plată, dîndu-i forma durabilă a artei autentice. Nu întîmplător, tocmai în jurul acestui monument se

construiește acum noul oraș. Piața de botar pentru o epocă nouă acest împunător și emoționant monument al victoriei va marca victorul centrul al orașului Carei, înțit fiecare nou edificiu, spital ș.a școala, întreprindere sau creșă ce se construiește acum în oraș se adăugă acestui monu-

victoria care ne-a adus dezrobirea. Dar, fără îndoială că, nici chiar autorul acestor cuvînte înflăcitate, profesorul Nicolae Cădăru, pe atunci primar — ințitul primar democrat al orașului Carei, nu-și putea imagina cum va arăta Careiul peste trei

decenii. Pentru că dimensiunile lui prezente depășesc cu mult cele mai îndrăznețe aspirații de atunci. La eliberarea sa, în acea dimineată de 25 octombrie 1944 Careiul avea „dumuriile defundate, trotuarele de asfalt impracticabile, prezentînd un pericol permanent pentru pașnicii pietoni, bașa comunală distrusă, urina electrică aruncată în aer...“, notăază același ziar Străbatem după trei decenii a celeiași străzi împreună cu cel

ment împlinindu-l. În piatra lui dură s-ar cuveni săpate următoarele cuvînte transcrise aici dintr-un ziar care apărea la Carei în acea vreme: „A fost ziua de 23 August 1944, cînd prin toate vîile, luncile și cîmpurile Ardealului nostru drag, cu puterea fulgerului străbătute glasul ce ne făcea cunoscut că hoardele fasciste sînt alungate de pe ogorele noastre și ostasul nostru brav își strînge rîndurile înconștinându-se în marș de bătălie spre

dinții primar democrat al orașului Carei, profesorul pensionar Nicolae Cădăru, Parcurgem Calea Sătmăreului, odinioară răscolită de bombe, trecem pe lângă primele blocuri construite în Carei, în 1964, ne apropiem de monument, punctul sur care converg mai toate străzile orașului. Își amintesc că la 1 octombrie 1944 a fost dată în folosință baia comunală, ne povestește cum a fost reconstruită uzina electrică, cum s-a făcut reforma agrară. Apoi, adăugă: „Aveam mai mult elan decît posibilități. Dar trăiesc acum bucuria să găsesc împlinit tot ce am început sau doar am îndrăznit să visăm noi atunci“. Și parcurem străzile, acum asfaltate ale orașului contemplant blocurile înălțate în jurul monumentului soldatului român din centrul orașului, chi-

lăstărea la sud, lumea se împarte în patru categorii: oameni care privesc, oameni care cîntă, oameni care joacă și cei care joacă. Sunt așa-numiții garanți ai horelor din sud, flăcări serioși, plini de inițiativă, prezentîndu-se pentru ambele tabere suficiente dovezi de justă împlinire a misiunii lor. Garanții sînt cei pe care îi ascultă și hora și lăutarii cînd poruncesc:

— Ia zi, bă tucuriule, țî-ar viora a dracului, un Trei păzește! Bă, da' să-ți ia arcușul foc, auzi? Că altfel cezi tu de la mine bani cînd și-o auzi mutul limbă!

Și tucuriule, țî-ar viora a dracului — dar dacă garantul i-a zis tucuriule așa trebuie să-i zicem și noi — începe să cînte, i se uită în ochii garantului, să vadă dacă îi place sau nu, acordeonistul trage și el cu coada ochiului la primăș, cobzarul de obicei e mai indiferent, le cîntă destul „știlanți“, el dă din mîna pe cobză, și garantul, fără să-i spună cîteva din horă, știe dacă oamenii sînt mulțumiți sau nu de cîntecul pe care l-au adus acolo cu bani grei, cu trudă consecventă. Pentru că garantul nu este nepărat expresia unor opinii și unor raporturi exprimate deja, prin el se exprimă acele opinii existente, dar în stare latentă și care, dacă garantul nu ar ști să le simtă, s-ar exprima printr-un alt flăcău. Iar asta ar putea duce la schimbarea instantanee a garantului. Că garantul adevărat e mereu în ascundă, el dă nume raporturilor încă neclare dintre cei care cîntă și cei care joacă, dintre lăutari și horă, dar el este o autoritate recunoscută și de cei care privesc, de obicei oameni mai virștrici, mai puțin dezași obiceiurilor tineretii, oameni care nu se emoționează de întec sau de joc, ci doar de

(Continuare în pag. a II-a)

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

REPORTAJUL NOSTRU

IN PAGINA A II-A:

● Practica studentească LEGĂTURA DINTRE AMFITEATRU ȘI ÎNTREPRINDERE

IN PAGINA A IV-A:

● G. CALINESCU ȘI SCRITORII TINERI

● DEBUT, EXIGENȚĂ, INDRUMARE

● DEBUT, EXIGENȚĂ, INDRUMARE

IUSTIN MORARU (Continuare în pag. a III-a)

IUSTIN MORARU (Continuare în pag. a III-a)

IUSTIN MORARU (Continuare în pag. a III-a)

IUSTIN MORARU (Continuare în pag. a III-a)

IUSTIN MORARU (Continuare în pag. a III-a)

CONSULTATIE PENTRU EXAMENUL DE BACALAUREAT

ECONOMIA ROMÂNIEI - ECONOMIE SOCIALISTĂ

Sub conducerea P.C.R. în perioada de trecere de la capitalism la socialism...

PROGRAMUL P.C.R. DESPRE DIRECȚIILE FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE

Odată înființată și consolidată societatea socialistă în baza producției materiale...

DEZVOLTAREA ECONOMIEI SOCIALISTE

Dezvoltarea intensă a agriculturii și a industriei...

DEZVOLTAREA ECONOMIEI SOCIALISTE

Dezvoltarea intensă a agriculturii și a industriei...

DEZVOLTAREA ECONOMIEI SOCIALISTE

Dezvoltarea intensă a agriculturii și a industriei...

ECONOMIE POLIGRAFICĂ

ECONOMIA ROMÂNIEI, ECONOMIE SOCIALISTĂ

PROGRAMUL P.C.R. DESPRE DIRECȚIILE FĂURIRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE

Schiță a tematicii - de acad. prof. dr. docent N. N. CONSTANTINESCU

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

PROPRIETATEA SOCIALISTĂ

Proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție...

enciclopedia sentimentală

(Urmare din pag. 1)

faptul că acolo, în acel cîntec și joc, se află fiii lor, rudele lor, prietenii lor.

Ca în orice colectivitate, într-o horă și cineva care simte că a seculă înaintea tuturor situațiilor...

Ce frumos nume - garant! A garant, garant, garant! Parcă cine o trăsucă cu ai imperii...

Am garant între cei care cîntă și cei care joacă.

Oamenii își aleg punți de comunicare, de tranziție și de echilibru pentru eliberarea de povara...

9. Egalizarea nivelului de dezvoltare a țării noastre cu cel al țărilor socialiste avansate...

10. Lărgirea și diversificarea schimburilor și cooperării economice cu țările socialiste...

Indecenta bucurie

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

Am un prieten doctor, un om care dacă s-ar apuca de scris...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

meniu, ci doar parcurgînd din cînd în cînd câteva referiri la acel domeniu...

ROMANIA - FILM PREZINTĂ

pe RICHARD BURTON, IRENE PAPAS, LIUBA TADIC, BATA ZIVOJINOVIC in

SUTJESKA

producție a studiourilor Iugoslave Regia: STIPE DELIĆ

Film distins cu Premiul special al juriului la Moscova 1973



ION MIBALACHE

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

VIATA BATE LA USA

Elucii din mediul rural, ca și cei din oraș, pot obține informațiile necesare...

Atenție la context

Am întâlnit destui oameni de bună credință care nefrecvent din cauza persecuțiilor un anumit do-

Am întâlnit destui oameni de bună credință care nefrecvent din cauza persecuțiilor un anumit do-

Am întâlnit destui oameni de bună credință care nefrecvent din cauza persecuțiilor un anumit do-

Am întâlnit destui oameni de bună credință care nefrecvent din cauza persecuțiilor un anumit do-

Am întâlnit destui oameni de bună credință care nefrecvent din cauza persecuțiilor un anumit do-

TINERETUL — FACTOR ACTIV IN INDEPLINIREA CINCINALULUI NAINTE DE TERMEN.

În întreprinderi, pe șantiere și ogoare

MUNCA PATRIOTICĂ dinamizează întrecerea, îi amplifică rezultatele

Munca patriotică este unul din cele mai vaste domenii în care tinerii au posibilitatea să-și manifeste plener aptitudinile vârstei, spiritul de responsabilitate, de angajare în îndeplinirea celor mai diverse obiective economice, edilitare, social-culturale. Prin acțiunile patriotice inițiate în acest an, organizațiile U.T.C. adaugă noi valențe întrecerii „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen”.

PRAHOVA

Conștienți de faptul că actualul cincinal reprezintă o etapă hotărâtoare în procesul măririi României socialiste multilaterale dezvoltate, tinerii din organizația județeană Prahova a U.T.C., răspunzând chemării la întrecerea lansată de Comitetul județean Galați al U.T.C., își asumă următoarele angajamente:

- Să asigure un caracter organizat, permanent și educativ activităților de muncă patriotică. Pe șantierele și în taberele de muncă, care vor funcționa pe parcursul întregului an, tinerii muncitori, elevii, școlarii, studenții vor contribui nemijlocit la ridicarea de noi edificii social-culturale și edilitar-gospodărești.
- Comitetul județean al U.T.C. va organiza și va răspunde de 4 șantiere de muncă patriotică cu caracter județean, unde se vor efectua lucrări în valoare de 2 milioane lei, și 350 de șantiere locale în industrie, cultură, la construcții școlare,

men”. Acesta este și semnul chemării la întrecere lansate de Comitetul județean Galați al U.T.C. Răspunzând chemării tinerilor gălățeni, organizațiile U.T.C. din toate județele țării și-au asumat angajamente sportive, obiective de larg interes. Prezentăm răspunsurile comitetelor județene Prahova și Alba ale U.T.C.

ALBA

Desfășurând întreaga activitate pentru îndeplinirea sarcinilor care revin U.T.C. din documentele Congresului al XI-lea al P.C.R. la vederea îndeplinirii cincinalului înainte de termen, a îmbunătățirii muncii de educație politică, tinerii din organizația județeană Alba a U.T.C. și-au stabilit ca obiective, în răspunsul la chemarea la întrecere a tinerilor gălățeni, următoarele:

- În agricultură se vor efectua lucrări de irigații pe o suprafață de circa 600 de hectare, de combatere a eroziunii solului pe 550 hectare; vor fi amenajate și întreținute 18.000 hectare de pășune; se vor colecta 30 tone de plante medicinale și se vor produce 500 kg șosofi de mătase.
- În campania de vară și toamnă se vor organiza tabere de muncă patriotică în toate I.A.S. și C.A.P. unde vor lucra peste 60 de mii de tineri.
- Se vor efectua acțiuni de muncă patriotică în spiritul: producții în valoare de peste 7.500.000 lei.
- Tinerii vor colecta 50.500 tone deșeură metalice ferose, 300 tone deșeură metalice neferose, 600.000 bucăți ambalaje sticlă, 850 tone hirtie, 65 tone deșeură textile.
- În acest an se vor realiza lucrări nefinanțate în valoare de

130 milioane lei, iar planul lucrărilor finanțate va fi depășit cu 100.000 lei.

• La lucrările din agricultură vor fi antrenati peste 25.000 de tineri în mod deosebit la campaniile de vară și toamnă. Vor fi executate lucrări pentru irigații pe 350 hectare, deseșări și îndiguiți pe 300 hectare, amenajări și întreținute a 36.000 hectare pășune, se vor recolta 50.000 tone plante medicinale din flora spontană.
- Prin contribuția tineretului vor fi împadurite 300 hectare, întreprind culturi forestiere și pomiere pe suprafața de 602 hectare, recoltându-se peste 40 tone fructe și semințe de pădure.
- În acest an, prin sporirea contribuției echipelor de tineri din întreprinderi, cât și prin generalizarea inițiativei „Cu ce am sprâjinit școala unde am învățat” vor fi dotate atelierele școlare cu scule și dispozitive în valoare de 515.000 lei. Prin tractiva elevilor vor fi realizate lucrări prevăzute în planurile întreprinderilor, în valoare de 4 milioane lei.
- Vom aduce o contribuție hotărâtoare la întrecerea pentru întreprinderi și buna gospodărire a localității, acționând în mod deosebit pentru colectarea și predarea a 8.000 tone deșeură metalice, 52 tone neferose, 325 tone deșeură hirtie, 450.000 bucăți ambalaje sticlă și 50 tone deșeură textile. Angajamentul asumat pe acest an de a realiza lucrări nefinanțate în valoare de 40 milioane lei îl vom îndeplini cu 60 zile înainte de termen, iar până la finele anului îl vom depăși cu 20 la sută.

ANGAJAMENTUL HUNEDORENILOR: 90 MILIOANE LEI

Tinerii hunedoreni au încheiat anul 1974 cu succese remarcabile în domeniul muncii voluntar-patriotice. Organizația județeană a U.T.C. și-a îndeplinit încă de la 23 August angajamentul asumat, realizând peste prevederi, până la finele anului, 300.000 lei economii la acțiunile finanțate și 15 milioane lei la acțiunile nefinanțate. În industrie, agricultură, construcții au funcționat 91 șantiere de muncă patriotică pe care și-au desfășurat activitatea 26.000 tineri, executându-se lucrări în valoare de peste 21 milioane lei.

Deși net superioare celor din anii precedenți, realizările amintite nu reflectă integral ponderea și contribuția la dezvoltarea și dezvoltarea economică a țării. În industria, agricultură, construcții au funcționat 91 șantiere de muncă patriotică pe care și-au desfășurat activitatea 26.000 tineri, executându-se lucrări în valoare de peste 21 milioane lei.

Programul întocmit — ne-a spus tovarășul Ioan Groza, activist cu problemele de muncă patriotică la Comitetul județean al U.T.C. — are în vedere o creștere simțitoare a eficienței și utilității acțiunilor întreprinse. Sistem hotărâtor să ne aducem o contribuție tot mai importantă la progresul sectoarelor economice vitale, obținerea unor producții superioare, atragerea în circuitul economic a unor noi resurse materiale. În acest sens, am declarat o săpămină a hârniciilor care se întinde, practic, pe parcursul a... 6 luni! Prin rotație, eșecii de la fiecare unitate economică vor întreprinde acțiuni de recuperare a deșeurilor și materialelor re folosibile, de reparare a mașinilor și utilităților de condiționare a instalațiilor de defecte, economisirea de combustibili, economisirea de energie electrică. La rândul lor, tinerii din unitățile miniere din Valea Jiului și Ploana Rucă, din întreprinderile siderurgice de la Hunedoara și Călan, și-au stabilit deja cu excitație cit lemn, armături metalice, stâlpi hidraulici, cărămizi refractare, cupru și diverse feroaliaje, vor reduce în circuitul economic, cit cărbune, oțel, laminat, sau prefabricate din beton vor da peste plan.

— A devenit o tradiție ca tinerii hunedoreni să fie prezenți pe șantierele de investiții. Spre ce obiective va fi îndreptată activitatea lor în acest an? — Vom concentra forțele la lucrările de mare anvergură. Ca urmare vor funcționa șantiere de muncă patriotică la construcția întreprinderii de ciment și var Chiscădașa, Tesătoriei de mătase Deva, Fabricii de tricotație Petroșani, Casei de cultură și Sălii sporturilor din Deva, complexului spațial cu 700 paturi din Valea Jiului, conductei de aducțiune a apei potabile în municipiul Hunedoara și altele. În ce privește prezența tinerilor la lucrările din agricultură am încheiat convenții cu unitățile agricole pentru participarea la acțiunile de îmbunătățiri funciare, plantatul pomilor fructiferi, curățirea și întreținerea pășunilor, la campaniile de recoltare și altele. În satele Martinești și Dincu-Mare au fost începute deja lucrările de regularizare a cursului unui pârâu care vor asigura redarea în circuitul agricol a circa șase sute de hectare. La Iliu, Rapoș și Boblina se desfășoară ample lucrări de desecare, de combatere a eroziunii solului și de irigații. Ne-am propus, totodată, să curățim 10.000 hectare de pășuni și să plantăm 15 hectare cu pomi fructiferi la cooperativelor agricole din Geogiu, Tofești, Romoșel, Peșteana și altele. Va fi de asemenea continuată inițiativa „Tinerii meseriași de la orașe în spiritul cooperativelor” în cadrul căreia tinerii lăcătuși, strungari, mecanici, zidari, dulgheri vor participa la construcția unor obiective agro-zootehnice, introducerea apelor potabile în grajduri, construcția de locații pentru bucatăriile funciare, repararea mașinilor și utilităților în peste 20 de cooperative agricole.

În faptuind proiectele stabilite, valoarea lucrărilor de muncă patriotică efectuate de tinerii se va ridica, în 1975, la 90 milioane lei. Comparativ cu anul trecut, aceasta înseamnă o creștere a angajamentului cu aproape 6 la sută.

Programul întocmit — ne-a spus tovarășul Ioan Groza, activist cu problemele de muncă patriotică la Comitetul județean al U.T.C. — are în vedere o creștere simțitoare a eficienței și utilității acțiunilor întreprinse. Sistem hotărâtor să ne aducem o contribuție tot mai importantă la progresul sectoarelor economice vitale, obținerea unor producții superioare, atragerea în circuitul economic a unor noi resurse materiale. În acest sens, am declarat o săpămină a hârniciilor care se întinde, practic, pe parcursul a... 6 luni! Prin rotație, eșecii de la fiecare unitate economică vor întreprinde acțiuni de recuperare a deșeurilor și materialelor re folosibile, de reparare a mașinilor și utilităților de condiționare a instalațiilor de defecte, economisirea de combustibili, economisirea de energie electrică. La rândul lor, tinerii din unitățile miniere din Valea Jiului și Ploana Rucă, din întreprinderile siderurgice de la Hunedoara și Călan, și-au stabilit deja cu excitație cit lemn, armături metalice, stâlpi hidraulici, cărămizi refractare, cupru și diverse feroaliaje, vor reduce în circuitul economic, cit cărbune, oțel, laminat, sau prefabricate din beton vor da peste plan.



AL BALGRĂDEAN

orășenească Carei al U.T.C. La finalizarea de bumbac de pildă, din 600 de încadrări, 580 sunt tineri, media de vîrstă este doar de 21 de ani și 6 luni. Ei reușesc să realizeze zilnic peste plan cel puțin o tonă de fibre tip bumbac. Depășiri asemănătoare obțin lună de lună și tinerii din celelalte întreprinderi ale orașului. „Avansul câștigat până acum în cincinal de unitățile economice ale Careiului este de peste 120 de zile, ne informează Andrei Bekó, secretar al comite-

GENEROASA EMBLEMĂ A ORAȘULUI

tului orășenească de partid. Cu fiecare zi acest avans se mărește, astfel încît cel tirziu la 30 luni vom putea raporta încheierea cincinalului”. Acestei preocupare pentru încheierea înainte de termen a planului cincinal am înțeles-o și pe șantierele de construcții. Ningea cu fulgi mari, zăpada se așternea în jurul monumentului și pe schelele blocurilor ce se construiesc în apropierea lui, dar zidarii din echipele lui Mihai Rencz și Ioanif Bogik, dulgherii conduși de Ștefan Long și fierar-betonisti din echipa lui Francisc Nagy nu cunosc odihnă. De câteva zile au terminat noua polidinică, iar acum s-au grupat în acest cartier unde au de construit încă 380 de apartamente. La blocurile și obiectivele social-cultu-



Prima consfătuire privind: INTEGRAREA CERCETĂRII DIN APICULTURA CU PRODUCȚIA

Ieri s-au deschis la București în aula Academiei de Științe agricole și silvice prima consfătuire privind integrarea cercetării din apicultură cu producția, organizată de Asociația crescătorilor de albine din Republica Socialistă România. Consfătuirea, care se desfășoară pe parcursul a două zile, are ca punct principal de dezbateră modalitățile concrete prin care cercetarea apicolă din țara noastră poate contribui la ameliorarea, creșterea și întărirea albinelor pentru sporirea producției de miere, aliment cu înalte însușiri nutritive și materie primă pentru produsele medicale și cosmetice. Participă oamnei profesorii din învățământul de specialitate, apicultorii din întreaga țară.

SPECIALISTUL TÎNĂR ȘI CONTRIBUȚIA SA LA ACTUL CREAȚIEI

De 6 luni, subinginer Paraschiva Bodnar lucrează la standul de probă al secției mașini electrice din cadrul întreprinderii constructoroare de mașini electrice Reșița. Cu numai câteva luni în urmă, inginerul Alexandru Dobrescu, de la I.S. Reșița, i-a sugerat ca temă pentru proiectul de diplomă „Reproiectarea circuitului de încălzire electrică a uleiului”, o parte componentă a standului de probă a motoarelor Diesel fabricate în întreprindere. Tînăra subingineră Paraschiva Bodnar izbuteste să realizeze un nou proiect care, prin fiabilitatea și siguranța în exploatare, este superior celui existent. Soluțiile preconizate, după promovarea examenului de stat, proaspătă absolventă este repartizată în secția mașini

electrice. I se propune să-și continue studiul început, să-și aducă îmbunătățiri fiindcă este util secției motoare Diesel, dar de acum lucrurile încep să se împotmolească. Inginerul Radu Aurel, șeful standului de probă al secției motoare Diesel și responsabil cu problemele profesionale în cadrul comitetului U.T.C. reproiectarea este de părere că o asemenea lucrare nu ar mai prezenta interes. La rândul său, autoarea proiectului ne mărturisește că nimeni nu a mai solicitat-o, că s-au lăsat greuții în procurarea materialelor necesare noului prototip și că deci nu știe exact cum trebuie să procedeze în continuare. Inginerul Gheorghe Popescu a absolvit în 1971 Institutul politehnic din Brașov, secția T.C.M. din cadrul Facul-

tății de mecanică. De atunci lucrează în secția motoare Diesel a întreprinderii constructoroare de mașini din Reșița. Aici specialitatea sa se materializează în unele adaptări ale sculelor și dispozitivelor în funcție de cerințele imediate ale producției. Ceea ce, după cum singur recunoaște, nu aduce nici pe departe cu atributul creației, propriu specialistului, cu altă mai mult specialistului tînăr. Idei sugerate de însăși munca pe care o desfășoară ar fi din belșug. De pildă, chiar el s-a gândit la realizarea unui agregat pentru prelucrarea aliajelor pentru blocul motorului de 6 și 12 cilindri, la un altul pentru strunjii periiilor cartierelor și, în sfîrșit, la o mașină pentru tăierea pereților la maselele cu sudură sub flux continuu.

Az ajutorul tovarășului inginer Dumitru Ivascu, șeful cabinetului tehnic, aflăm exact care este participarea specialistilor în actul creației tehnice, exprimată prin invenții și inovații. Din cele 128 de propuneri de inovații înregistrate în 1974, 78 s-au aplicat, realizîndu-se economii în valoare de 6,3 milioane lei. Apreciem că e foarte puțin și interlocutorul nostru este de acord cu noi. Aflăm astfel că dacă în 1970 la o mie de încadrări reveneau 28 de inovații, în 1974 numărul acestora a scăzut la 12. Din totalul de 283 ingineri existenți în întreprindere la sfîrșitul anului 1974, 92 erau tineri până în 30 de ani. Nici unul n-a fost înregistrat la cabinetul tehnic cu vreo propunere de inovație sau invenție. Situația existentă în comitetul U.T.C., abordînd problema cauzelor acestei slabe participări a cadrelor tînere în actul de creație tehnică. Ni s-a argumentat prin exemple de invenții și inovații preocupări pentru ca tînărul specialist să simtă mereu sprijinul moral al colegilor mai în vîrstă. Dar cine să facă acest lucru dacă nu organizația U.T.C., întrebăm noi.

ION DANEA

BUNA FUNCȚIONARE A SISTEMELOR DE ÎMBUNĂȚĂȚIRI FUNCIONARE

(Urmare din pag. 1)

Ofelul masivant. O nouă meserie asimilată de țirgociteni. În imagine, utecistul Ilie Augustin dirijează de la tabloul de comandă cubului capturilor de 50 de tone.

— Cum se desfășoară perspectiva apropiată a acestor acțiuni de profil? — Un studiu întocmit la nivelul județului demonstrează că 70-80 la sută din suprafața ei fiind cuprinsă în sisteme mari de irigații, ca urmare a amenajării hidroenergetice a râului Olt. La ora de față se lucrează la înălțarea barajelor de la Strejești, Arcești și Slatina, care vor asigura irigația a 90.000 ha, acțiune organizată în detașamente de muncă patriotică, circa 1.000 de tineri dislocă aproape 900 metri cubi pămînt prin decolmatarea canalelor sau prin trasarea de noi circuite pe teritoriul de umiditate. La Ciobanu unde au fost antrenate cele mai masive forțe, s-a lucrat ză de zi, acțiunea fiind încheiată.

Acțiuni susținute pe șantierele locale

• În județul Constanța, pentru folosirea fiecărei palme de pămînt în scopuri agricole, tinerii sabelor participă la ample acțiuni de redare în circuitul productiv a terenurilor. Pe tot cuprînsul județului au fost deschise șantiere locale ale tineretului vizînd eliminarea excesului de umiditate de pe suprafețe care însușează aproape 900 hectare: Ciobanu 500, Mihail Kogălniceanu — 80, Dumbrăveni — 100, Ivrinezu — 240. Duminică de duminică, organizată în detașamente de muncă patriotică, circa 1.000 de tineri dislocă aproape 900 metri cubi pămînt prin decolmatarea canalelor sau prin trasarea de noi circuite pe teritoriul de umiditate. La Ciobanu unde au fost antrenate cele mai masive forțe, s-a lucrat ză de zi, acțiunea fiind încheiată.

• Peste 3.000 de tineri din județul Dimbovită, participă activ la executarea diferitelor lucrări de îmbunătățiri funciare și de fertilizare a solului. În localitățile Răcari, Forăștești, Potlogi, Odobesti, Comisani, Cornesti, aproape 700 de tineri au reușit să încheie curățirea și terasarea canalelor de irigație. La Comisani, de exemplu, întreaga suprafață amenajată pentru irigații, adică 1.436 de hectare, sint gata să primească apă. Acțiunile se intensifică zilele acestea în toate unitățile agricole, deoarece desprîmăvărarea timpurie impune trecerea imediată la irigația suprafețelor cultivate.

NUMERUL

G. Călinescu și scriitorii tineri

Este un lucru știut că G. Călinescu îi jubea pe tineri și îi căuta prietenia; când împlinea 60 de ani, în Aula mare a Academiei, se declara tinar, considerând tineretea un sentiment și nu o vîrstă. La Institutul pe care l-a înființat și l-a condus pînă la sfîrșitul vieții (azi Institutul „G. Călinescu”) a adus foarte mulți tineri, pe care i-a crescut într-o ambianță familială și familiară, în cel mai bun sens al cuvîntului, învățîndu-i să viseze, dar să și muncească, să citească, să se entuziasmeze, însă să aibă și alte opinii decît ale autorilor citiți, să fie respectuoși, dar să și polemizeze abilit și ideatic.

De ce jubea pe tineri? Usor de răspuns. Chiar criticul și profesorul G. Călinescu s-a dat exact răspuns, vorbind despre rolul criticilor, disciplinîndu-i să salute operele magistrale: „Sî, firește, avînd în vedere că în călătoria oricărui publicist se poate afla esența unei virtuale capodopere, a semnala ceea ce pare că acuză prezența acestei esențe”.

Ajutorul dat de critic unui debutant și considerat „o faptă foarte sănătoasă care uneori încredințarea în sine a unui tinar și-i dă puteri nebănuite”.

După ce prezentare în Neptun (1947-48) pe Geo Dumitrescu și pe Mircea Popovici, deschide în Contemporanul (un deceniu mai tîrziu) o suită de comentarii ale poeziei tinere românești. Primul poet discutat e, în mod semnificativ, N. Labis, considerat „un adevărat poet a căruia fardă, chiar discursivă, cîntă o sonoritate excepțională și care acordă lumii de toate zilele a

patra dimensiune: semnificația lirică”. Debutul lui Ion Horea este considerat remarcabil, poetul avînd „o frază lirică, în general fluentă și moale ca lina...”. Și pentru că își permite să discute problemele poeziei noi aplicate la versurile tînrului poet își încheie articolul cu o familiaritate intelectuală: „Sper că prietenul meu necunoscut Ion Horea a înțeles învățătura”.

Comentînd lirica lui Mihai Dragomir ajunge la definierea poeziei în raport cu muzica: „Poezia e soră bună cu muzica și vibrația versului denunță personalitatea ingenioasă a poetului, refind limbajul lui elementar, zonanta instrumentală a eului său”.

Dar dincolo de instrumentalismul muzical, spre a evita purismul și formalismul, G. Călinescu, mai cere poeziei: teme, idei, emoții organizate.

Citînd Cîntecul pămîntului natal de Ion Brad se declară un antianalist pentru că „poemele nu se citește cu microscopul”.

Ajutorul dat de critic unui debutant și considerat „o faptă foarte sănătoasă care uneori încredințarea în sine a unui tinar și-i dă puteri nebănuite”.

După ce prezentare în Neptun (1947-48) pe Geo Dumitrescu și pe Mircea Popovici, deschide în Contemporanul (un deceniu mai tîrziu) o suită de comentarii ale poeziei tinere românești.

Primul poet discutat e, în mod semnificativ, N. Labis, considerat „un adevărat poet a căruia fardă, chiar discursivă, cîntă o sonoritate excepțională și care acordă lumii de toate zilele a

patra dimensiune: semnificația lirică”. Debutul lui Ion Horea este considerat remarcabil, poetul avînd „o frază lirică, în general fluentă și moale ca lina...”. Și pentru că își permite să discute problemele poeziei noi aplicate la versurile tînrului poet își încheie articolul cu o familiaritate intelectuală: „Sper că prietenul meu necunoscut Ion Horea a înțeles învățătura”.

Comentînd lirica lui Mihai Dragomir ajunge la definierea poeziei în raport cu muzica: „Poezia e soră bună cu muzica și vibrația versului denunță personalitatea ingenioasă a poetului, refind limbajul lui elementar, zonanta instrumentală a eului său”.

Dar dincolo de instrumentalismul muzical, spre a evita purismul și formalismul, G. Călinescu, mai cere poeziei: teme, idei, emoții organizate.

Citînd Cîntecul pămîntului natal de Ion Brad se declară un antianalist pentru că „poemele nu se citește cu microscopul”.



Medias, Peisaj de ION NICHITA, student

FORȚA OMENIEI

(Urmare din pag. 1)

În fața de viață care a traversat medii variate și diferite. Dar ceea ce este de reținut, de precizat cu simțămînt nobles și să-l ducem mai departe. Însă numai asta fără altceva poate să degeneze într-un optimism factic și monoton. Fără piano și fără forță nu există muzică subtilă, iar poezia în care lipsește cu desăvîrșire crepusculul, norul și galbenul autunnal este inumană”.

Dar simpatia și dragostea lui G. Călinescu pentru tineri nu se rezumă la raporturile sale scriitoricești; înțereea era pentru profesor o stare de euforie și o medicamentare sentimentală ca-n acel cîntec de petrecere, scris pentru un secol de tineri: „Să-mi trumoașă iuțența / Și îndreptîm spre senectute; / Intrînd cu tinerii în horă, / Să-ntrînem mîcar o-o nră / Alinarea în Târziu, / Deacum de toți foarte amar. / Ce dacă pîrl mi-este usor? / Cădeam din igră”.

EMIL MANU

Debut, exigență, îndrumare

O categorie ambiguă în viața noastră este cea a debutanților. Ea tinde, observăm, să se instituționalizeze făcîndu-se confuzia între tinerii care, publicîndu-și prima carte au anumite dificultăți, și autorii care se găsesc și după a cincea sau a șasea carte, în situația de a redebute. Cu cel din urmă nu este nimic de făcut. Nimic nu-i descurajează. Editurile, revistele, Fondul literar vor primi în continuare asaltul lor. Rafturile librărilor vor geme, și în viitor, de cărți care nu interesează, în fond, pe nimeni? Evident, critica trebuie să aibă răbdare și educația elementară față de autorii de literatură. Apariția unei cărți poate să nu fie semnificativă pentru un talent ce se reveală, de abia, după ce ratează (experimentează) un anumit număr de pagini. Sînt însă cazuri (și multe) în care răbdarea și clementa n-au nici o justificare. Lipsa de vocație este evidentă după un număr de cărți și cine o încurajează primejdiește existența talentului adevărat, care are nevoie, pentru a se impune, de un climat neviciat de confuzii, false ierarhii, false criterii.

Alta e condiția tînrului de talent care, scriînd un poem sau un eseu, încearcă să le publice. Pînă să convingă, unii

FAMILIA TINĂRĂ

(Urmare din pag. 1)

partea a descoperit a realitate. Pentru a evita ca abaterarea femeii să creeze de fapt încercarea ei cu noi obligații, este necesar un ansamblu de reglementări și în noi instituții capabile să ajute în sarcinile ei menajere și matrimoniale. În acest scop statul socialist a elaborat reglementări și un program juridic, profesional și medico-sanitar, capabil să rezolve acest deziderat. Au fost luate o serie de măsuri capabile să ușureze la nivel tehnic și comercial munca nioierilor, acordarea cu prioritate a locuințelor tinere sub 25 ani ș.a. A crescut abia acum pentru copii, s-a acordat dreptul mamei de a renunța la serviciu dacă are copil pînă la 7 ani fără să piardă locul de muncă, a crescut și ca crește pînă la acoperirea integrală a necesarului locurilor în creșe și cîmine ș.a.

Trebue să adăugăm pentru importanța lor deosebită și măsurile medico-sanitare, referitoare la concediile de maternitate, pentru îngrijirea copilului bolnav, dreptul femeilor de a lucra o jumătate de normă ș.a.

Nu mai puțin semnificativă este pentru protecția familiei legea divorțurilor care este adoptată în așa fel încît să nu încurajeze acest fenomen negativ, să protejeze femeia și copiii. Trebuie să considerăm totuși că desfacerea, în 1973, a 14472 căsătorii din cele 170.130 încheiate, ne arată că trebuie acționat mai mult prin educația și prevenirea formarea unei responsabilități a partenerilor unei căsătorii.

ACEASTĂ RESPONSABILITATE CAPĂD O NOUĂ DIMENSIUNE PRIN CEEA CE S-A NUMIT CONȘTIINȚĂ DEMOGRAFICĂ A UNEI FAMILII — datorie celor doi soți de a transmite descendenților viața ce au primit-o la rîndul lor. Natalitatea, ca asigură creșterea populației revine în primul rînd femeilor sub 30 de ani și mai

tinere de igienă la orase și sate. Nedreptățile și inechitățile sociale din trecut a revoltat întotdeauna acest suflet generos. De neamul altă cuvîntul rostite de el în 1907: „Leacul celagiei, al acestei boli a mizeriei, al acestei rușini naționale? Vi-l dau eu: Improprietarea țărănilor!”. A plătit scump acest curaj, căci în repetate rânduri a-a încercat pensionarea sa înainte de termen și chiar destituirea sa. Perteritate însă l-a așezat pe drept cuvînt în panteonul marilor valorii ale științei românești și universale.

EMIL MANU

Advertisement for 'PRIMUL TRATAT DE BACTERIOLOGIE DIN LUME, ȘI AUTORUL SĂU' by Victor Babeș. Includes text about the book's significance and publisher information.

Advertisement for 'SĂPTĂMÎNA T.V. (15-21 MARTIE)'. Lists various TV programs and their broadcast times.

JUMĂTATEA DE ADEVĂR

O fată de 15 ani și-a cumpărat o pereche de cizme. Este primul articol costisitor pe care mama i-l dăruie. Cizmele sînt de purtătură. Evident și la orele de practică. Un maestru obișnuit să vadă în jur doar salopete, zărește obiectul delicat. Ce legătură poate să fie între o modestă pereche de cizme și stihia civilizației, imoralitatea tineretului, candoriile altădată? etc. etc. Luce că poate să fie. O demonstrează și cazul următor leșit din comun: Tatăl elevului Văcăruș Ioana, anul I R. Liceul industrial de mecanică nr. 19 s-a adresat reacției noastre: „Fieca mea fiind la orele de instruire practică a fost grav insultat de maestrul Dumitru Șeșurci. Pedagogul a apărut în atelier în stare de ebrietate, adresîndu-i injurii pe care mi-așter și le așterne pe hirtie. Seara cînd a venit acasă, plîns și tulburat, ne-a povestit ce i-a s-a întâmplat. Noi toți din casă am rămas uimiți și revoltati: cine este acest cadru didactic? Cum i s-a încredințat răspunderea educării unor copii?”

Impărtășind întru totul îngrijorarea părintelui ne-am deplasat și noi la Liceul nr. 19 din cadrul Grupului școlar I.T.B. Trecuse o lună de la primirea acestei reclamații, dar directorul liceului, profesor Ion Tomescu, nu s-a grăbit să informeze consiliul profesoral de gravitatea faptelor, să stea măcar de vorbă cu maestrul Șeșurci. După principiu de timpului evoluat totuși, așteptăm să purcedem la o anchetă împreună cu organele superioare. Stranie optică de vreme ce un conducător de școală are datoria să acționeze neîntîrzier în instituții de învățămînt, să conducă, să ceară sprijinul organizației de partid sau al colectivului de cadre didactice pentru a pune în discuție o abateră de la etica profesională. Îndrumătorul U.T.C., prof. Olga Buliga, cit și secretarul organizației de partid, prof. Constantin Docu, aud acum pentru prima dată de existența acestor servicii, și dorim să sprijine demersul nostru în acest scop pe tot parcursul investigației.

Nouă din clasele anului I ale Liceului mecanic sînt afiliate Școlii generale nr. 28. Trîmîndu-l, din considerente de apai, pe teritoriul acestei școli, conducerea liceului s-a considerat practic liberată de obligațiile care-i reveneau. Nici măcar directorul școlii generale, prof. Elena Soare, n-a fost copleșit în conștiința sa de faptul că organele școlare pentru a se putea asigura măcar astfel o bună conducere pe tîrim instructiv-educativă.

Intr-una din aceste clase afiliate învăță și eleva Ioana Văcăruș. Ce fel de elevă este? Aparent surprinsă de întrebarea noastră, diriginta clasei ne spune: „Un copil bun, cuminte, modest, utai-vî în catalog, nu i se poate reproșa nimic privind învățătura sau purtătura. Are o ținută decentă, n-am observat în îmbrăcămîntea ei un detaliu mai leșit din comun. De aceea nu mi-am putut explica ieșirea grosolană, primitivă a maestrului”.

Ce s-a întâmplat de fapt la ora de practică? Alina, în uniformă, cu pîrl strîb sub panglica albă, colega Ioanei Văcăruș, Manole Georgeta, Voica Constanta, Tudorache Alexandra, Marinescu Lidia reproduc cu greu acel moment: — Maistrul nostru este tovarășul Fulga. Tovarășul Șeșurci trecea în seara aceea în timpul prilor atelier. Dinsul nu ne știa, nu ne cunoștea. Mirosea foarte tare de alcool. A făcut câteva glume și apoi brusc s-a oprit în dreptul colegei noastre. L-au frapat cizmele. A intrat-o de legea lui Galileu, apucînd-o de bărbie. Un șuvoi de vorbe urte, cum n-am mai auzit pînă acum, i s-au rostogolit de pe buze. Noi, fetele, am rămas pironite în loc. — Dar maestrul vostru?

Tovarășul Fulga a stat și l-a ascultat. Totul s-a petrecut altă de fapt. Probabil n-a acționat fiind mai acut. A făcut câteva glume și apoi brusc s-a oprit în dreptul colegei noastre. L-au frapat cizmele. A intrat-o de legea lui Galileu, apucînd-o de bărbie. Un șuvoi de vorbe urte, cum n-am mai auzit pînă acum, i s-au rostogolit de pe buze. Noi, fetele, am rămas pironite în loc. — Dar maestrul vostru?

Inșoșită de prof. Constantin Docu, secretarul organizației de partid, am făcut un drum pînă la Atelierele centrale I.T.B. Maistrul Dumitru Șeșurci își amintea: „Intr-adevăr, mi-a spus tovarășul director că are o sesizare și că s-a mă chema. Probabil nu a avut timp”.

Advertisement for 'UNIVERSITATEA POPULARĂ BUCUREȘTI'. Lists various cultural activities and contact information.

Advertisement for 'SĂPTĂMÎNA T.V. (15-21 MARTIE)'. Lists various TV programs and their broadcast times.

Advertisement for 'Dictionar ilustrat BACTERIES'. Includes text about the dictionary and publisher information.

de peste hotare

Dialogul de la Geneva

Pentru măsuri angajante și lipsite de echivoc pe plan militar

Cuvintul șefului delegației române

Sedinta de ieri a Comitetului de coordonare a contactelor hotărâre unanimitate a participanților de a lua măsurile necesare în vederea încheierii cu succes a Conferinței pentru securitatea și cooperare în Europa, la Helsinki, la nivel înalt, prin abordarea directă a problemelor de bază care se cer rezolvate pentru finalizarea celei de-a doua faze și pregătirea unei sesiuni.

Astfel, vorbitorii au evidențiat în mod deosebit necesitatea unui progres mai rapid în definirea prevederilor care au mai rămas de formulat în documentul asupra decalogului de principii și punerea de acord a pozițiilor la ceea ce privește notificarea marilor manevre și măsuri militare, normele de raportare a modificărilor în problemele de securitate militară și dezasarmarea pe continent.

Luând cuvântul, șeful delegației române, ambasadorul Teodor Lipariu, a prezentat poziția de principiu a țării noastre în conferința privind elaborarea de prevederi clare, bogate, precise și cit mai angajante pe întreaga tematică pe care o cuprind cele patru puncte ale ordinii de zi de securitate și cooperare economică, cooperarea în domeniul umanitar și schimbările conferinței. Evidențiată importanța hotărârilor a negociatelor securității și, cu ocazia, a procesului de dezasarmare militară și dezasarmarea pe continent să-l inițieze, prezentând reprezentanții români a acestui document de lucru pe care lăra noastră și-a dat în subscrisă respectiv și care prezintă poziția noastră față de Republica Socialistă România și măsurile pe plan militar și de bine definite, angajante și lipsite de echivoc. În acest sens, a continuat el, considerăm că prevederile referitoare la securitatea militară și dezasarmarea pe continent și îndesarea acestor prevederi notificate marilor manevre și măsuri militare trebuie să aibă caracter obligativ și să fie grupate într-un sistem general-implicativ care să cuprindă toate măsurile participante.

În ceea ce privește pregătirea celei de-a treia faze, ambasadorul român a spus că este conștient de faptul că în momentul de față se desfășoară lucrări care să se realizeze în mod special de asemenea aspecte, cum sunt modul de desfășurare a dezasarmării caracterului lor sau de asigurarea acestora, adoptarea documentelor finale, precum și secretariatul tehnic executiv etc.

„Retrospectiva filmului românesc” în Venezuela

Sub auspiciile Cinematelii naționale din Caracas și în colaborare cu Ambasada noastră în Venezuela se desfășoară „Retrospectiva filmului românesc”, cuprinzând 10 filme de lung-metraj, cinci documentare și cinci de ficțiune. La deschidere, directorul Cinematelii naționale din Venezuela, Rodolfo Izaguirre, a reținat dezvoltarea celei de-a șaptea arte în România socialistă. La spectacolul inaugural au participat Maria Teresa de Otero Silva, președinta Asociației din Caracas și Institutului venezolano de instituții culturale și artistice, ambasadorul nostru în Venezuela, reprezentanți ai Ministerului Relațiilor Externe, ai Institutului național de cultură și arte frumoase, membri de onoare ai societății diplomatice. A fost prezent ambasadorul român la Caracas, Petruche Dănilă.

PORTUGALIA

Crearea Consiliului Revoluției

● Antodizolvarea Consiliului de Stat și a Juntei de Salvare Națională ● Naționalizarea instituțiilor de credit bancar

Joi seara, membrii civili ai Consiliului de Stat și Portugalia și-au prezentat demisia, care a fost acceptată de președintele Francisco da Costa Gomes. În acest mod, în componența Consiliului au rămas doar personalități militare. Un purtător de cuvânt prezidențial a declarat că demisia membrilor civililor ai Consiliului de Stat este de fapt scopul facilitării unei soluționări rapide a problemelor create în Portugalia în urma tentativei reacionare de lovitură de stat de la 11 martie. Într-un înțeles, se compune Consiliul de Stat al Portugaliai și a aprobat legea constituțională privind crearea Consiliului Revoluției, organism coordonat de președintele Francisco da Costa Gomes și alcătuit din elementele cele mai reprezentative din cadrul Mișcării Forțelor Armate. Prin aceeași lege, Consiliul de Stat decreează antodizolvarea sa, precum și a Juntei de Salvare Națională.

Doar cu puteri legislative și executive, noul organism a hotărât în cadrul primei sale sesiuni, naționalizarea tuturor instituțiilor de credit bancar al cărui sediu se află în Portugalia, cu excepția băncilor bănești străine și a caselor de credit agricol, care vor constitui obiectul unei legislații speciale. Această hotărâre a fost adoptată întrucât, după cum menționează un comunicat al sindicatului funcționarilor bănești de la Lisabona, Porto și Coimbra, devenise necesară adaptarea bancare la noua situație politică din Portugalia.

Pe de altă parte, în cadrul unei sesiuni radiotelevizate, președintele Francisco da Costa Gomes referindu-se la tentativa de lovitură de stat de la 11 martie, a arătat că inițiatorii ei sunt persoanele capitaliste și sectorul privilegiat, care nu au demonstrat nici un fel de capacitate de adaptare la noile condiții politice și sociale din țară și ale căror poziții sînt incompatibile cu propășirea poporului și cu programul Mișcării Forțelor Armate.

La Lisabona a avut loc o întâlnire între conducătorii Partidului Comunist Portughez și al Partidului Socialist Portughez, Delegația Partidului Comunist din Franța, profesorul Alvaro Cunhal, membru al Institutului Francez, scriitorul Pierre Paraf, președintele Asociației de prietenie Franța-România, prof. Alain Guillemeau, președintele Institutului de studii românești, numeroase personalități ale vieții culturale din capitala Franței.

ASOCIAȚIA INTERNAȚIONALĂ A JURISTILOR DEMOCRAȚICI A dat publicității, joi, la Geneva, un comunicat în care condamnă modul de desfășurare al as-ziselor alegeri din Namibia, unde autoritățile rasiste de la Pretoria au făcut ca rezultatele să nu corespundă realității. Astfel, cu ajutorul amenințării, măsurilor de intimidare și al unei ample desfășurări de forțe politienești și militare au fost aduși în fața urnelor mulți de oameni care au apelat la boicota alegerilor. Organizația populară din Africa de sud-vest (SWAPO) pentru boicota alegerilor.

DECLARAȚIA președintelui Makarios „Desi nu este deplin satisfăcătoare, evoluția Consiliului de Securitate în problema Ciprului, conține elemente pozitive ce ar putea facilita reglementarea problemei”. Președintele Makarios în cursul unei conferințe de presă, Comandantul revoluționar adoptat la 12 martie, el a adăugat: „Reafirmarea de către Consiliul de Securitate a recunoașterii guvernului cipriot și dezaprobară hotărârii de a se proclama un stat federal în Cipru constituie o abordare constructivă a problemei cipriote.” Makarios a remarcat pe de altă parte, că participarea lui Kury Waldheim la negocierile aflate sub egida sa personală, conferă problemei cipriote o dimensiune și o formă internațională.

ATENA: Revizuirea acordului cu „Oceanic Oil” În urma unei ședințe a guvernului grec, desfășurată sub președinția premierului Constantinos Karamanlis, la care a participat și guvernatorul Bancii Greciei, a fost dată publicității o declarație oficială anunțând revizuirea acordului de statul grec și compania „Oceanic Oil” cu privire la exploatarea zăcămintelor de petrol recent descoperite în platforma continentală a Mării Egee, în apropierea insulei Thasos. Potrivit acordului revizuit, participarea statului grec la profiturile obținute din exploatarea hidrocarburilor a sporit de la 33,5 la sută, cit se prevedea inițial,



La șantierul navele peruane sînt în curs de construcție 30 de nave pescărești comandate de Cuba

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

● NICOLOAE M. NICOLAE, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, care conduce delegația noastră la sesiunea Comisiei mixte interguvernamentale româno-portugeze pentru comerț și cooperare, a fost primit de generalul Vasco Gonçalves, prim-ministru al guvernului Portugaliai. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire în care au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor bilaterale în toate domeniile de activitate, mai ales în schimburi comerciale și al cooperării economice.

● MINISTRUL PERUAN al energiei și minelor, general de divizie Jorge Fernandez Maldonado, a avut o întâlnire cu Nicolae Ștefan, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, șeful delegației române la cea de-a doua Conferință generală ONU.

● AGENTIA TASS anunță că, între 17 și 31 martie 1975, în Uniunea Sovietică se vor efectua lansări de rachete purtătoare spre o zonă a Oceanului Pacific cu raza de 40 de mii mile marine, cu centrul situat la 6 grade, 30 minute latitudine sudică și 153 grade, 15 minute longitudine vestică.

● CUTREMUR în Chile În CHILE s-a produs, joi, un cutremur cu o mare grad de intensitate. Potrivit unui prim bilanț, două persoane și-au pierdut viața, iar altele șase au fost rănite în zona orașului portuar La Serena, din nordul țării. Un număr intensificat cutremurului a fost maximă. S-a anunțat că daunele materiale sînt considerabile în cartierele vechi din orașul Coquimbo, circa 80 la sută din case fiind distruse sau grav avariate. Cutremurul a fost, de asemenea, resimțit la Santiago de Chile, Valparaiso și în alte părți ale țării.



La șantierul navele peruane sînt în curs de construcție 30 de nave pescărești comandate de Cuba

Privit de la înălțime, impunătorului monument Mamsi Kurgan, închinat eroilor apărători ai Volgogradului, orașul și se așază privitorilor în toată mărimea sa, cu siluetele zvelte ale noilor blocuri din cartierele muncitorești, cu bătrîna și molcomă Volga care îi străluce existența milenară de-a lungul a peste 60 de kilometri, orag al metalurgicilor? Al constructorilor de mașini? Sau poate al chimistilor? Măturăre că alege-rea este foarte greu de făcut pentru că, dacă ar fi să ne referim la mărimea și importanța producției, trebuie din aceste activități să aruncăm în afară excepție.

Si totuși, am optat pentru uzina de tractoare poate și pentru faptul că este cea din țării producătoare din Uniunea Sovietică, dar mai ales pentru că, de istoria sa, de existența sa, e legată amintirea primului șantier comunist din țară, a-tunci în 1925 cînd, la chemarea partidului, 7.000 de tineri au venit aici pentru a înălța fundațiile temelii. Construcția în timp record, după 11 luni, mai precis la 17 iunie 1930, de pe benzile de mazăre leșene primele tractoare. Capacitatea de producție de tractoare zilnic. Au urmat apoi anii erciniei și războiului. Răspunzînd necesităților frontului, muncitorii de aici au trecut la fabricarea primelor tancuri T-34 asigurînd în același timp repararea altor 700 pe care au înscris suvereni „Răspunsul Stalingradului”. A doua naștere a uzinei s-a produs în primii ani de după război, reînălțindu-se

S. U. A.: Senatorii democrați împotriva suplimentării ajutoarelor pentru regimul Ionnolost

Grupul membrilor democrați ai Senatului american s-a pronunțat, cu o largă majoritate de voturi, împotriva suplimentării ajutoarelor furnizate regimului Ionnolost. O poziție similară au adoptat, în urmă cu două zile, și deputații din Camera Reprezentanților ai Partidului Democrat, fapt care determină comentarii a agențiilor de presă să tragă concluzia că eforturile Administrației de a salva regimul Ionnolost de la prăbușire, prin acordarea unor ajutoare adiționale, nu vor fi încununate de succes. Într-o scrisoare adresată congresului, senatorii democrați au declarat că eforturile administrației de a salva regimul Ionnolost de la prăbușire, prin acordarea unor ajutoare adiționale, nu vor fi încununate de succes. Într-o scrisoare adresată congresului, senatorii democrați au declarat că eforturile administrației de a salva regimul Ionnolost de la prăbușire, prin acordarea unor ajutoare adiționale, nu vor fi încununate de succes.

Conferința O.N.U. de la Viena a adoptat Convenția asupra reprezentării statelor în relațiile lor cu organizațiile internaționale cu caracter universal

La Palatul Hofburg a luat sfîrșit Conferința Organizației Națiunilor Unite care a adoptat textul „Convenției asupra reprezentării statelor în relațiile lor cu organizațiile internaționale cu caracter universal”. Lucrările au participat delegații din 81 de state între care și România, reprezentanți ai instituțiilor specializate ale O.N.U., precum și observatori din partea mișcărilor de eliberare națională recunoscute de Organizația Unității Africane și Liga Arabă.

În intervențiile sale din cadrul lucrărilor, delegația țării noastre s-a pronunțat pentru crearea și în cadrul organizațiilor și conferințelor internaționale — a condițiilor de natură să permită o participare directă a tuturor statelor, indiferent de forță, mărime, potențial militar sau sistem social-politic la identificarea căilor și aplicarea măsurilor menite să asigure progresul general al umanității, în

tr-o climat de pace și înțelegere. Referindu-se la intervenția sa din ultima sesiune, la textul convenției adoptate de Conferință, reprezentantul țării noastre a arătat că adoptarea acestei convenții juridice este necesară și contribuie la creșterea și consolidarea relațiilor dintre state și organizațiile internaționale în vederea realizării obiectivelor și misiunii acestor organizații, în conformitate cu principiile progresive a dreptului internațional contemporan.

● VINERI, sub președinția lui Jean Karar, prim-secrutar al C.C. al P.M.S.U. a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist. Ungar, Comitetul Central a adoptat o rezoluție privind politica și organizarea pentru cel de-al XI-lea Congres al P.M.S.U. care va fi deschis la București joi, 17 martie, la Buda-

de toate

● TEMPLUL LUI APOLON SAU PI REȘTAVRAT. Guvernul Greciei a acordat 15 milioane de dolari pentru reștavrarea Templului lui Apolon din Delphi, unul din cele mai celebre monumente clasice grecești din Antichitate. Construcția are în jur de 2.500 de ani și a fost distrusă în timpul invaziilor turcești în secolul al XVIII-lea. Reștavrarea va dura doi ani și va costă 15 milioane de dolari.

● BAROLD WILSON, Președintele britanic al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, a fost ales membru al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei. Tema modificării anuale ale orașelor este deosebit de interesantă și este discutată în cadrul sesiunii de lucru a Observatorului geografic internațional pentru Mediterana în cadrul sesiunii de lucru a Observatorului geografic internațional pentru Mediterana în cadrul sesiunii de lucru a Observatorului geografic internațional pentru Mediterana.

● CUM MAI MAI TEREȘCOP CU LĂȘER DIN LUME. La sesiunea de lucru a Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, președintele britanic al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, a fost ales membru al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei.

● PENTRU PREȘEDINȚIA O nouă ședință a Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, președintele britanic al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, a fost ales membru al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei.

Universitatea spaniolă sub semnul protestului studentesc universitar, studenții încercînd să ridice baricade. Semnificativ este faptul că incidentele menționate s-au produs chiar în momentul în care premierul Carlos Arias Navarro reafirma intenția guvernului de a face față „dezordinilor” din incinta universităților prin închiderea acestora, adăugînd, în același timp, că guvernul este gata să examineze revendicările studenților. Revendicările tinerilor nu se limitează, însă, doar la obținerea unor reglementări în cadrul strict al învățămîntului universitar. Pe un fundal social din ce în ce

de toate

● TEMPLUL LUI APOLON SAU PI REȘTAVRAT. Guvernul Greciei a acordat 15 milioane de dolari pentru reștavrarea Templului lui Apolon din Delphi, unul din cele mai celebre monumente clasice grecești din Antichitate. Construcția are în jur de 2.500 de ani și a fost distrusă în timpul invaziilor turcești în secolul al XVIII-lea. Reștavrarea va dura doi ani și va costă 15 milioane de dolari.

● BAROLD WILSON, Președintele britanic al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, a fost ales membru al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei. Tema modificării anuale ale orașelor este deosebit de interesantă și este discutată în cadrul sesiunii de lucru a Observatorului geografic internațional pentru Mediterana în cadrul sesiunii de lucru a Observatorului geografic internațional pentru Mediterana.

● CUM MAI MAI TEREȘCOP CU LĂȘER DIN LUME. La sesiunea de lucru a Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, președintele britanic al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, a fost ales membru al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei.

● PENTRU PREȘEDINȚIA O nouă ședință a Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, președintele britanic al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei, a fost ales membru al Comitetului Internațional pentru Studiul Mediteranei.

ATENA: Revizuirea acordului cu „Oceanic Oil” În urma unei ședințe a guvernului grec, desfășurată sub președinția premierului Constantinos Karamanlis, la care a participat și guvernatorul Bancii Greciei, a fost dată publicității o declarație oficială anunțând revizuirea acordului de statul grec și compania „Oceanic Oil” cu privire la exploatarea zăcămintelor de petrol recent descoperite în platforma continentală a Mării Egee, în apropierea insulei Thasos. Potrivit acordului revizuit, participarea statului grec la profiturile obținute din exploatarea hidrocarburilor a sporit de la 33,5 la sută, cit se prevedea inițial,

din țările socialiste

● Tinerii constructori de tractoare din Volgograd creșterea și sensibilități a creșterii a gradului de complexitate tehnică a produselor. S-au conștientizat astfel, an în țările modernizate cele existente. Oamenii, la rîndul lor, au cîștigat în competență și maturitate profesională. Tante acestea au permis trecerea de la fabricația tractoarelor de mică putere, la cele Diesel de 54 C.P., 75 C.P. și 99 C.P. Concomitent, a sporit și producția de tractoare 293 tractoare realizate în prezent, zilnic colectivul uzinei se situează pe primul loc în rîndul producătorilor de tractoare ai țării. Pentru cele un milion de tractoare produse și pentru reconstrucția uzinei colectivelor a

● Tinerii constructori de tractoare din Volgograd creșterea și sensibilități a creșterii a gradului de complexitate tehnică a produselor. S-au conștientizat astfel, an în țările modernizate cele existente. Oamenii, la rîndul lor, au cîștigat în competență și maturitate profesională. Tante acestea au permis trecerea de la fabricația tractoarelor de mică putere, la cele Diesel de 54 C.P., 75 C.P. și 99 C.P. Concomitent, a sporit și producția de tractoare 293 tractoare realizate în prezent, zilnic colectivul uzinei se situează pe primul loc în rîndul producătorilor de tractoare ai țării. Pentru cele un milion de tractoare produse și pentru reconstrucția uzinei colectivelor a

● Tinerii constructori de tractoare din Volgograd creșterea și sensibilități a creșterii a gradului de complexitate tehnică a produselor. S-au conștientizat astfel, an în țările modernizate cele existente. Oamenii, la rîndul lor, au cîștigat în competență și maturitate profesională. Tante acestea au permis trecerea de la fabricația tractoarelor de mică putere, la cele Diesel de 54 C.P., 75 C.P. și 99 C.P. Concomitent, a sporit și producția de tractoare 293 tractoare realizate în prezent, zilnic colectivul uzinei se situează pe primul loc în rîndul producătorilor de tractoare ai țării. Pentru cele un milion de tractoare produse și pentru reconstrucția uzinei colectivelor a

● Tinerii constructori de tractoare din Volgograd creșterea și sensibilități a creșterii a gradului de complexitate tehnică a produselor. S-au conștientizat astfel, an în țările modernizate cele existente. Oamenii, la rîndul lor, au cîștigat în competență și maturitate profesională. Tante acestea au permis trecerea de la fabricația tractoarelor de mică putere, la cele Diesel de 54 C.P., 75 C.P. și 99 C.P. Concomitent, a sporit și producția de tractoare 293 tractoare realizate în prezent, zilnic colectivul uzinei se situează pe primul loc în rîndul producătorilor de tractoare ai țării. Pentru cele un milion de tractoare produse și pentru reconstrucția uzinei colectivelor a

Negocierile americano-spaniole

● LA WASHINGTON a luat sfîrșit o patra rundă de negocierii americano-spaniole asupra rennoirii acordului dintre cele două țări, care conferă S.U.A. dreptul de a deține baze militare pe teritoriul Spaniei. Încheiat în 1953 și rennoit la fiecare cinci ani, acordul expiră în luna septembrie. Discuțiile — comentate de agenția France Presse — nu au permis degajarea unui consens asupra principalelor puncte aflate pe agenda, astfel încît părțile urmează a se întîlni din nou, la 2 aprilie, în capitala spaniolă.